

II ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, Η ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ

1. Το εμπόριο θεωρείται παραγωγική δραστηριότητα με υψηλή συμμετοχή στο Α.Ε.Π. και αναγκαίο στάδιο στην ολοκλήρωση της οικονομικής δραστηριότητας (παραγωγή- διακίνηση- κατανάλωση). Το υγιές εμπόριο μπορεί να αποτελέσει σε συνδυασμό με την ήδη παραγωγική διαδικασία, μαχλό ανάπτυξης της χώρας στο πλαίσιο που χαράσσει η πολιτεία.

2. Η σημερινή δομή και οργάνωση του εμπορίου και της διακίνησης των προϊόντων, στην χώρα μας χαρακτηρίζεται από μεγάλο αριθμό μικρών και μεσίων μονάδων που αντιπροσωπεύουν το 70% περίπου συναλλαγών. Ταυτόχρονα συνυπάρχουν και μεγάλες εμπορικές μονάδες, με ολιγοπωλικές και μονοπωλικές τάσεις, που αντιπροσωπεύουν το 30% των συναλλαγών. Η επιχειρηματική επέκταση των μεγάλων μονάδων, προβλέπεται ότι στην επόμενη 5ετία θα ενισχυθεί, σε βάρος των μικρών μονάδων και γι' αυτό το λόγο χρειάζεται η προσταγή των μικρών και μεσίων.

3. Οι μικρές και μεσίες εμπορικές μονάδες στέφον στην ολόκληρά τους ανήκουν σε Έλληνες σε αντίθεση με τις μεγάλες μονάδες που ελέγχονται και από ξένους επιχειρηματίες με διάφορα είδη τήρησης των μεγάλων ελληνικών μονάδων είτε με την μορφή συνεργασίας είτε με εξαγωγές στο Ευρωπαϊκό μεγέθη.

4. Με την ολοκλήρωση της Ευρωπαϊκής ενιαίας αγοράς - κατάργηση κάθε φυσικού, τεχνικού ή φαρμακολογικού εμποδίου στην κυκλοφορία των εμπορευμάτων και στην διακίνηση των κεφαλαίων, τα ανώτερα φαινόμενα θα εντοθούν και οι ξένες επιχειρήσεις θα εκτοπίσουν τις μικρομεσαίες ελληνικές επιχειρήσεις ιδιαίτερα σε κλάδους με μεγάλη ποιότητα εμπορευμάτων.

5. Με βάση τα δεδομένα αυτά και τις προβλεπόμενες και αναμενόμενες εξελίξεις και προοπτικές οι βασικοί στόχοι της πολιτικής μας είναι ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη που θα επιτευχθεί με :

- την αύξηση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας του εμπορίου με αντιληθωστικό χαρακτήρα. Για το λόγο αυτό δημιουργούμε νέες υποδομές ή βελτιώνουμε τις υπάρχουσες, σε αποθηκευτικές χώρες, κέντρα εμπορευματικών μεταφορών, ανάπτυξη και βελτίωση των εμπορευματικών μεταφορικών μέσων. Οι πόροι για τις πιο πάνω επεμβάσεις αντλούνται από τις δημόσιες επενδύσεις, το κοινοτικό πλαίσιο στήριξης και από τον ιδιωτικό τομέα.

Ενισχύονται οι επενδυτικές προσπάθειες εκσυγχρονισμού των ΜΜΕ του Εμπορίου (τεχνολογία, πληροφορική, υποδομή κ.λ.π.)

- την βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών στην διανομή των αγαθών, μειώνοντας ταυτόχρονα το κόστος διανομής σε όλη τη συνεργασία με τον μεταποιητικό τομέα.

- την πολιτική πρόωξης συνενώσεων, με την μορφή νομικών

προσώπων 1-η. γαι κύρια με την κοινή καινοτομία ή συνεταιρισμών και προς ενίσχυση της αναγκαιότητας της συνεργατικής ή συνεταιριστικής αντίληψης, παρέχονται οικονομικά και άλλα κίνητρα, από την Πολιτεία.

- την εξασφάλιση πρόσβασης στο χρηματοδοτικό σύστημα αναπτυξιακών δραστηριοτήτων και των μικρών και μεσίων μονάδων.

- την Προώθηση και δημιουργία επώνυμων προϊόντων κοινής χρήσης, για μικρές και μεσίες επιχειρήσεις, για Προϊόντα συγκεκριμένων και αποδεκτών προδιαγραφών και τυποποίησης, ούτως ώστε να είναι οικονομικά δυνατή η διαφήμιση και η προώθηση των πωλήσεών τους.

- την σύγκριση προστίο του καταναλωτή ενισχύοντας το δικαίωμά του, με την έγκυρη ταχεία και υπεύθυνη πληροφόρηση του και κοροχή της δυνατότητας στις οργανώσεις των καταναλωτών προσφοράς στην δικαιοσύνη προς ποσότητες και αποζημίωση των μελών τους σε περιπτώσεις βλάβης της υγείας και των συμφερόντων τους. Η δημιουργία καταναλωτικού κινήματος κρίνεται αναγκαία και προωθείται η αντίληψη με κάθε μέσο και τρόπο στο πλαίσιο της συμμετοχής του σε καταναλωτικούς συνεταιρισμούς και καταναλωτικές οργανώσεις.

- την δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτών και θεσμοθέτηση του κοινωνικού ελέγχου.

δ. Ενισχύεται, επεκτείνεται ο ρόλος και η απαστολή των φορέων του ΕΟΜΜΕΧ- Ο.Π.Ε. - ΕΛΟΤ - ΕΛΚΕΠΑ.

- Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ελεγκεί τις δραστηριότητες του στον χώρο του ΜΑΡΚΕΤΙΝΓ , με την δημιουργία προέξης πληροφοριών κοινής χρήσης για μικρές και μεσίες επιχειρήσεις για επώνυμα προϊόντα, δεδομένο προδιαγραφών και τυποποίησης.

Ο Όργανισμός αυτός χρηματοδοτείται από κρατικούς και κοινωνικούς πόρους και λειτουργεί στη βάση της ανταποδοτικότητας.

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΑΣ (ΕΟΜΜΕΧ) δημιουργεί και αναπτύσσει υπηρεσίες προώθησης συγγωνεύσεων, εξαγωγών και συνεταιριστικής αργάνωσης των επιχειρήσεων με στόχο την συνένοση τους, την αύξηση του μεγέθους τους και τη σφολογικότση αξιοποίηση των παραγωγικών δυνάμεών τους. Ο οργανισμός έχει αποδοτικό χαρακτήρα. Οι ΜΜΕ που συγγωνεύονται ή εξαγοράζουν άλλες ή οργανώνονται συνεταιριστικά μέσω της υπηρεσίας αυτής του ΕΟΜΜΕΧ αποκτούν δικαίωμα μεσοπρόθεσμου επενδυτικού από το πιστωτικό σύστημα με την προυπόθεση βιωσιμότητας του νέου σχήματος.

Ο.Π.Ε.

Είναι ο αρμόδιος φορέας που συμβάλει στον τρόπο προώθησης των προϊόντων για εξαγωγή. Η κλήση ένταξη της χώρας μας στην ΕΟΚ από 1-1-1993 επιβάλλει την ύπαρξη του Οργανισμού αυτού, μέσα από την επιμόρφωση και ειδικευση για την κάλυψη του χαμένου χρόνου για την δυναμική προώθηση των εξαγωγών μας. Η αντιμετώπιση του ζητήματος με οργάνωση υπηρεσιών με επίπεδο ανάλογης πρεσβείας είναι αναγκαία.

- Μεσοπρόθεσμα, ο ΕΟΜΜΕΧ, ο ΕΛΟΤ, ΟΠΕ και ενδεχομένως το ΕΛΚΕΠΑ και το Εθνικό Κέντρος Τεκμηρίωσης συγχωνεύονται σε ενιαίο Οργανισμό για την ενίσχυση της Επιχειρηματικής Δραστηριότητας. Ο νέος Οργανισμός παρέχει στον ιδιωτικό τομέα υπηρεσίες επενδυτικές, τεχνικές, οικονομικοελεγκτικές και εμπροσικές σε αυτοαποδοτική κριτική βάση. Παράλληλα, οι λειτουργίες που και σήμερα επιτελούνται στα πλαίσια κρατικών προτεραιοτήτων χρηματοδοτούνται από τον Προϋπολογισμό.

- Παράλληλα τα Επιμελητήρια υποβοηθούνται ώστε με τον εκσυγχρονισμό των λειτουργιών τους, να αποβαίνουν στην παροχή συμβουλών και ενεργητικοί βοηθοί των μελών τους σε θέματα οικονομοτεχνικά, έρευνας αγοράς, παραγωγικότητας, προώθησης εργασιών και ανάπτυξης, ενώ θα αναγνωρισθούν εμπρακτά ως οι υπεύθυνοι σύμβουλοι της πολιτείας.

- Προωθείται άμεσα η ψήφιση του εμπορικού κώδικα από την Βουλή και δημιουργείται το Εμπορικό Μητρώο. Παράλληλα προχωρεί η επεξεργασία των πρόσθετων σημείων που δεν είναι ώριμα για νομοθέτηση.

7. Η ελεγχόμενη εξαγωγή αποτελεί βασικό στοιχείο μίας επιχείρησης που συμβάλλει στην δημιουργία υπεραξίας λόγω "φήρης και πατάτας". Η δήμευση ενορμόνιση των μισθώσεων με νόμους της αγοράς σε συνθήκες ανταγωνιστικής προσφοράς-ζήτησης είναι κοινωνικά και οικονομικά αποδοκίματη. Η απελευθέρωση των ελεγχόμενων μισθώσεων υπό τις διαμορφωμένες συνθήκες είναι απαραίτητη. Οι παραδοσιακές μισθώσεις παρατείνονται για μια τετραετία. Το μισθώμα αναπροσαρμόζεται ανά διετία και σε περίπτωση μη συμφωνίας των συμβαλλομένων για το ύψος της αναπροσαρμογής αποφασίζεται το δικαστήριο για κάθε περίπτωση ξεχωριστά συνυπολογίζοντας όλες τις σχετικές παραμέτρους, μεταξύ των οποίων και την αντικειμενική αξία του ακινήτου. Για τις νέες μισθώσεις η διάρκεια είναι τουλάχιστον εννεαετής με μονομερές δικαίωμα του μισθωτή για τριετή παράταση.

Το ύψος του μισθώματος συμφωνείται ελεύθερα από τους συμβαλλομένους και με την λήξη της εννεαετίας γίνεται αναπροσαρμογή όπως και στην περίπτωση των παλαιών μισθώσεων.

Β. ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΞΙΣ Ε.Β.Ε Ν. 1712/87

Για πρώτη φορά με τον Νομό 1712/87 θεσπίστηκε ολοκληρωμένο νομικό καθεστώς, που διέπει τις Συνδικαλιστικές Οργανώσεις των Επαγγελματιών, των Βιοτεχνών, των Εμπόρων και των Αυτοκινητιστών.

Με διάλογο με όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των ΕΒΕ, διατηρούμενης της δημοκρατικής αρχής εκπροσώπηση όλων των τάσεων στα Διοικητικά Συμβούλια και αποκλεισμένης της οπισθοδρόμησης όπου ορισκές ή και σχετικές πλειοψηφίες ελέγχανε τον συνδικαλισμό των ΕΒΕ έχοντας μετατρέψει τους συλλόγους σε κλειστά λαχές, θα αντιμετωπισθεί η θετικήση ορισμένων σημείων του Ν.1712/87 ώστε να εξασφαλιστεί η λειτουργία πραγματικά απηερόμενου, πολιτικοποιημένου, αυτόνομου και ανεξάρτητου Συνδικαλιστικού Κινήματος των ΕΒΕ.

Ετσι το συνδικαλιστικό κίνημα των ΕΒΕ, μετά τον επιτευχθέντο εκδημοκρατισμό του, θα κατακτήσει την μαζικότητα και την αξιοπιστία, στοιχεία απαραίτητα ώστε αντικειμενικά να εκφορμάει τα καλά εννοούμενα συμφέροντα των μελών του και οι εκπρόσωποι του να είναι οι αξιωμαβήρητοι και υπεύθυνοι συνομιλητές με την πολιτεία για την χάραξη και λήψη των αναγκαίων μέτρων προς όφελος του κοινωνικού συμφέρου και την μικρομεσαίων βιοτεχνών και εμποροεπαγγελματιών με στόχο τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη του τοπικού.